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Σφντομο εγχειρίδιο δθμιουργίασ διαδικτυακών εξετάςεων 

(αςκιςεων - Τεςτ) ςτο open-eclass. 

 

Για αρχάριουσ  

 

Η δθμιουργία ενόσ Τεςτ εξ’ αποςτάςεωσ με ερωτιςεισ πολλαπλισ επιλογισ και 

ελεφκερου κειμζνου ςε 30 εικόνεσ με επεξιγθςθ 

 

2020 
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Πωσ διαβάηουμε αυτό το εγχειρίδιο 

Ρρζπει να ζχετε ανοικτό τον φυλλομετρθτι ςασ (browser) και να ζχει δθμιουργθκεί ιδθ το 

μάκθμα ςασ από το τμιμα ςασ ι από τθν ομάδα δικτφων του Ελλθνικοφ Μεςογειακοφ 

Ρανεπιςτθμίου. Επίςθσ ζχετε ενεργοποιιςει ςτα εργαλεία τισ ΑΣΚΗΣΕΙΣ. 

Ξεκινιςτε και διαβάηοντασ κάκε εικόνα με τθν ςφντομθ επεξιγθςθ τθσ κάντε ότι δείχνει ακριβϊσ. 

Στθν περίπτωςθ όπου δεν ζχετε δθμιουργιςει το μάκθμα ςασ επικοινωνιςτε με θλεκτρονικό 

ταχυδρομείο ςτο eclass@hmu.gr όπου κα ςτείλετε:  

Ονοματεπώνυμο 

το email ςασ ςτο ίδρυμα 

το τμιμα ςασ 

τον τίτλο και τον κωδικό του μακιματοσ ςασ και μια μικρι περιγραφι 

Το κζντρο υποςτιριξθσ κα δθμιουργιςει το μάκθμα ςασ και κα ςασ ενθμερϊςει. 

Για κάκε απορία ςασ ςχετικά με το eclass κα ςτζλνετε μινυμα ςτο eclass@hmu.gr. 

Για τθν ενεργοποίθςθ εργαλείων ανατρζξτε ςτο εγχειρίδιο «Σφντομο εγχειρίδιο χριςθσ των πολφ 

βαςικϊν εργαλείων του open-eclass»  

mailto:eclass@hmu.gr
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Αςκιςεισ  

Στο εργαλείο αυτό του open-eclass μπορείτε να δθμιουργιςετε τεςτ που αποτελοφνται από πολλζσ ερωτιςεισ: 

Ρολλαπλισ Επιλογισ (Μοναδικι Απάντθςθ) 

Ρολλαπλισ Επιλογισ (Ρολλαπλζσ Απαντιςεισ) 

Συμπλιρωςθ Κενϊν 

Ταίριαςμα 

Σωςτό / Λάκοσ 

Ελεφκερου Κειμζνου 

Οι ερωτιςεισ αυτζσ βακμολογοφνται αυτόματα (εκτόσ του ελευκζρου κειμζνου που βακμολογοφνται μετά το πζρασ τθσ εξζταςθσ από τον 

κακθγθτι όπωσ δείχνουμε παρακάτω). Το βακμό που μπορεί να πάρει κάκε ερϊτθςθ τον δθλϊνουμε κατά τθ δθμιουργία τθσ όπωσ δθλϊνουμε 

και τθ ςωςτι απάντθςθ. Μποροφμε επίςθσ να βακμολογιςουμε (αρνθτικά) τισ λανκαςμζνεσ απαντιςεισ. 
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Ξεκινιςτε επιλζγοντασ <Νζα Άςκθςθ> 
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Στο περιβάλλον ειςαγωγισ άςκθςθσ (τεςτ) δίνετε τίτλο και περιγραφι.  
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Καλό είναι ςτθν περιγραφι να δϊςετε ςτοιχεία που αφοροφν τον χρόνο εκτζλεςθσ, τθν βακμολογία και τθ φφςθ τθσ άςκθςθσ (τεςτ).Επίςθσ 

οδθγίεσ που αφοροφν τον τρόπο ςυμπλιρωςθσ των απαντιςεων. Στθ εικόνα φαίνεται ενδεικτικά μια περιγραφι. 
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Ζπειτα επιλζγουμε τον τρόπο που εμφανίηουμε τισ ερωτιςεισ ςτον φοιτθτι. Είναι καλό να επιλζγουμε <Μια ερϊτθςθ ανά ςελίδα (ςτθ ςειρά)>. 

Αυτι θ επιλογι ςε ςυνδυαςμό με άλλεσ που κα δοφμε παρακάτω όπωσ θ τυχαία ςειρά και ο μεγάλοσ αρικμόσ ερωτιςεων μειϊνουν πολφ 

ςθμαντικά τθν δυνατότθτα ςυνεργαςίασ των φοιτθτϊν κατά τθ διάρκεια του τεςτ.    
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Ζπειτα επιλζγουμε τθν θμερομθνία και τθν ϊρα ζναρξθσ τθσ εξζταςθσ του τεςτ. Μποροφμε να βάλουμε οποιαδιποτε μελλοντικι θμερομθνία 

και ϊρα.  
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Επιλζγουμε επίςθσ και τθν θμερομθνία και ϊρα λιξθσ τθσ ιςχφοσ του τεςτ. Μετά τθν θμερομθνία αυτι το τεςτ απενεργοποιείται.  
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Επιλζγουμε τον χρόνο που επικυμοφμε να ζχει ολοκλθρωκεί το τεςτ από τθ ςτιγμι που ο φοιτθτισ το ξεκινάει. Ο αρικμόσ που βάηουμε εδϊ 

είναι ςε λεπτά τθσ ϊρασ (min) ενϊ αφινοντασ 0 (μθδζν) δεν ζχει κανζνα περιοριςμό και άρα ο φοιτθτισ μπορεί να πάρει όςο χρόνο κζλει για 

να τελειϊςει το τεςτ. Μια δοκιμαςμζνθ λφςθ είναι το 1,5 λεπτά ανά ερϊτθςθ για πολλαπλισ επιλογισ και βζβαια εςείσ κα εκτιμιςετε πόςο 

χρόνο κα δϊςετε για κάκε ερϊτθςθ ελευκζρου κειμζνου. 
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Η επόμενθ επιλογι είναι οι επιτρεπόμενεσ επαναλιψεισ του τεςτ. Εδϊ αν γράψουμε 1 τότε ο φοιτθτισ βλζπει μόνο μια φορά τθν κάκε 

ερϊτθςθ και ζχει μόνο μια ευκαιρία να ςυμπλθρϊςει το τεςτ. Αλλάηοντασ τον αρικμό αυξάνουμε τισ προςπάκειεσ που δίνουμε ςτον φοιτθτι. 

Ράλι με 0 (μθδζν) δίνεται απεριόριςτοσ αρικμόσ επαναλιψεων. 
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Ενεργοποιϊντασ τισ τυχαίεσ ερωτιςεισ ο φοιτθτισ κα βλζπει τισ ερωτιςεισ ανακατεμζνεσ και όχι με τθ ςειρά που τισ δθμιουργιςατε. Αν 

μάλιςτα δθμιουργιςετε περιςςότερεσ ερωτιςεισ από αυτζσ που επικυμείτε να απαντιςουν οι φοιτθτζσ, εδϊ μπορείτε να ορίςετε πόςεσ 

τυχαίεσ από το ςφνολο κα δει ζνασ φοιτθτισ. Αυτό είναι χριςιμο διότι πολλοί φοιτθτζσ κάνουν ομάδεσ όταν απαντοφν τεςτ και επομζνωσ με 

τυχαία ςειρά και πολλζσ εναλλακτικζσ ερωτιςεισ μειϊνεται ςε ςθμείο αποδεκτό τθν ςυνεργαςία.   
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Οι επόμενεσ επιλογζσ αφοροφν τθν εξζλιξθ του τεςτ μετά το τζλοσ του φοιτθτι. Θα δει το αποτζλεςμα του ι όχι, Θα δει τισ ςωςτζσ απαντιςεισ 

ι όχι. Αυτό ζχει να κάνει με τθν φιλοςοφία του τεςτ. Σε ζνα τεςτ αυτοαξιολόγθςθσ αυτά κα πρζπει να είναι ΝΑΙ. Σε ζνα τεςτ (άςκθςθ) εξζταςθσ 

αυτά κα πρζπει να είναι ΟΧΙ. Το ΟΧΙ μειϊνει πάλι τισ ευκαιρίεσ των φοιτθτϊν για ςυνεργαςία κατά τθ διάρκεια του τεςτ. 

 

Κλείνοντασ επιλζγουμε <Δθμιουργία> και μεταφερόμαςτε ςε περιβάλλον δθμιουργίασ ερωτιςεων 
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Εδϊ επιλζγουμε <Νζα ερϊτθςθ> 
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Στο περιβάλλον δθμιουργίασ μιασ ερϊτθςθ ξεκινϊντασ επιλζγοντασ τον τφπο των απαντιςεων. Ζχουμε να επιλζξουμε ανάμεςα ςε Ρολλαπλισ 

Επιλογισ (Μοναδικι Απάντθςθ), Ρολλαπλισ Επιλογισ (Ρολλαπλζσ Απαντιςεισ), Συμπλιρωςθ Κενϊν, Ταίριαςμα, Σωςτό / Λάκοσ και Ελεφκερου 

Κειμζνου. 

 

  



[16] 
 

Εάν επιλζξετε πολλαπλϊν επιλογϊν τότε εμφανίηονται ζτοιμοσ χϊροσ για 2 πικανζσ απαντιςεισ. Ρροςκζτετε και άλλεσ με τθν επιλογι <+ 

Απαντ.> κάτω από τα πλαίςια των απαντιςεων. 
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Επιλζγοντασ το <+Απαντ> προςκζςτε όςεσ απαντιςεισ κζλετε να ζχει θ ερϊτθςθ. Εδϊ προςκζςαμε ακόμα μια και ζγιναν ςυνολικά 3. 
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Ρροςκζτουμε περιγραφι ςτθν κάκε πικανι απάντθςθ κακϊσ τθν βακμολογία (κετικι πχ  1 ι αρνθτικι πχ -0.3) και επιςθμαίνουμε μαυρίηοντασ 

τθν αντίςτοιχθ επιλογι ςτθν πρϊτθ ςτιλθ ποια είναι θ ςωςτι απάντθςθ. 

 

Κλείνοντασ επιλζγουμε <Δθμιουργία>. 
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Ζχουμε δθμιουργιςει τθν πρϊτθ ερϊτθςθ ςτθν άςκθςθ που πρόκειται να ςτείλουμε ςτουσ φοιτθτζσ. 

 

Ξεκινοφμε για τθ δεφτερθ ερϊτθςθ τθσ άςκθςθσ με <Νζα Ερϊτθςθ> 
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Πποτε επικυμείτε μπορείτε να αλλάξετε παραμζτρουσ τθσ άςκθςθσ επιλζγοντασ το ςφμβολο τθσ γραφίδασ (αλλαγι) δίπλα ςτα Στοιχεία 

άςκθςθσ. 

 

Η άςκθςθ κα βρεκεί ςτθ λίςτα των αςκιςεων (τεςτ) που προςφζρονται ςτουσ φοιτθτζσ όταν κα ζρκει θ ϊρα ενεργοποίθςθσ του τεςτ ςφμφωνα 

με τθν ϊρα και μζρα που ειςάγαμε εμείσ ςτα ςτοιχεία τθσ άςκθςθσ. 
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Αφοφ οι φοιτθτζσ γράψουν το Τεςτ και παρζλκει ο χρόνοσ λιξθσ που είχαμε ρυκμίςει ςτα ςτοιχεία αςκιςθσ, τότε μποροφμε να επιλζξουμε 

<Εμφάνιςθ> 
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Και κα εμφανιςτοφν όλοι οι φοιτθτζσ που ςυμμετείχαν με τισ επιδόςεισ τουσ. 
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Αν επιλζξουμε κάποιο ςυγκεκριμζνο φοιτθτι τότε μποροφμε να δοφμε ποιεσ απαντιςεισ ζδωςε . 
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Και να βακμολογιςουμε τυχοφςεσ ερωτιςεισ ελευκζρου κειμζνου που δεν μποροφν να βακμολογθκοφν αντικειμενικά. Τελειϊνοντασ 

επιλζγουμε <Υποβολι> για να διατθρθκοφν οι βακμολογίεσ που βάλαμε ςτισ ερωτιςεισ ελευκζρου κειμζνου. 

 

 

 


